



# 夜袭“伊斯兰国”

## 美90分钟空袭叙境内50余处目标

美军中央司令部23日宣布,美国、巴林、约旦、沙特、卡塔尔和阿联酋5个阿拉伯国家当天凌晨首次打击极端组织“伊斯兰国”在叙利亚境内的多个目标。在行动中,美军动用了战斗机、轰炸机、“战斧”导弹和无人机。美军在红海和海湾北部执行任务的一艘“阿利·伯克”级导弹驱逐舰和“菲律宾海”号导弹巡洋舰共发射47枚“战斧”导弹。

23日凌晨,美军导弹驱逐舰向叙境内发射战斧巡航导弹。 CFP供图

### 重点打击“伊斯兰国首都”

美国官员透露,这次军事行动于大马士革时间23日凌晨2时30分(北京时间23日8时30分)开始。

美联社援引一名不愿公开姓名的美国官员的话报道,首波空袭于大约90分钟后结束。

美国官员说,这次打击由空军和海军飞机实施,“战斧”导弹从在波斯湾北部和红海执行任务的美军舰船上发射。在所有参战机型中,最受外界关注的是F-22“猛禽”战斗机。这是自2005年正式服役以来,F-22战斗机首次参加实战。

空袭主要针对被“伊斯兰国”宣称为首都的叙利亚北部城市拉卡。美国军事官员曾说,美军行动将瞄准武装分子的指挥中心、补给设施、训练营和其他关键后勤站点。

一些叙利亚目击者称,拉卡约20处目标遭到空袭。据与叙利亚反对派关系密切的“叙利亚人权观察组织”称,美军当天还空袭了叙利亚其他地区的“伊斯兰国”目标,包括代尔祖尔省约30处目标、阿勒颇省与伊德利卜省3处目标。

“叙利亚人权观察组织”说,空袭造成数十名武装人员死伤,但在空袭开始前,“伊斯兰国”已经组织人员从其指挥所和检查点撤离。

### 事先告知叙政府

叙利亚外交部23日发表声明说,美国在空袭之前,与叙常驻联合国代表贾法里取得联系,通知美国将在叙利亚时间23日凌晨实施空袭。

声明并未说明叙政府对此次空袭所持态度,包括是否同意美国实施此次空袭。

奥巴马10日发表讲话,宣布将对极端组织“伊斯兰国”实施系统性的空袭。而叙利亚官方则表示,美国进入叙利亚开展军事行动必须事先获得叙利亚同意,否则将被视为侵犯叙利亚主权。

### “伊斯兰国”扬言报复

对于美军最新的空袭,“伊斯兰国”扬言将进行报复。

“伊斯兰国”一名成员对媒体表示,“伊斯兰国”将对遭到的打击作出回应。他还点名谴责沙特参加了打击行动。

一些媒体认为,“伊斯兰国”当前难以在美国本土发动袭击,因此报复对象最有可能是参加打击行动的阿拉伯国家。

此外,“伊斯兰国”声称,美军一架无人机在拉卡被击落,并发布照片显示所谓的飞机残骸。但目前这一消息尚未得到证实。



### 新闻分析

## 美为何开辟打击“伊斯兰国”第二战场

美国及其伙伴国已开始对恐怖组织“伊斯兰国”在叙利亚境内的目标实施首次空中打击。此前,美国针对“伊斯兰国”的空袭行动局限于伊拉克境内,但空袭效果有限。对叙境内的“伊斯兰国”目标实施空袭,如同开辟第二战场,可以让整个打击行动“首尾”联动,压缩这一极端组织的活动空间。

但是,分析人士认为,此举虽然将进一步压缩极端组织活动空间,但同时也对叙国家主权完整构成威胁。美国的军事行动不能完全排除进一步扩大至叙政府军的可能性,毕竟美国最近重申叙政府已丧失“合法性”,而且最近美国加强了对叙境内“温和反对派”的援助。

美国军方认为,“伊斯兰国”大约3.1万名成员中的三分之二位于叙境内。

不过,美国也不希望对“伊斯兰国”的打击行动给叙总统巴沙尔·阿萨德带来好处,因为美国仍致力于推翻巴沙尔政权。“伊斯兰国”既反西方,也反巴沙尔政权。为抵消巴沙尔政权可能从打击“伊斯兰国”行动中得到的好处,美国正加紧对叙“温和反对派”的援助。

### 新闻资料

## 美军目前在中东的军事部署

美国对叙利亚境内“伊斯兰国”目标实施空袭后,美国在中东多地地区部署士兵和战斗机等,随时应对当地的局势变化。

**部队阵容** 根据奥巴马命令,美国在伊拉克兵力将增至1600人。其中大约600人以“观察员”身份散布在伊拉克政府和库尔德部队内,协助空袭事宜。还有一部分在巴格达和伊北部的联合作战中心工作,剩余人员主要保护美国使馆及外交人员。

美国还在中东其他国家共有约3.5万名士兵。其中科威特1.5万人,卡塔尔7500人,巴林6000人,阿联酋5000人,约旦1000人。据称中情局还同其他西方和阿拉伯国家情报机构在约旦协助训练叙反政府武装。

**战机型号** 美国在部署地有不少类型的战机整装待命,包括F-15、F-16和F/A-18战斗机,F-22“猛禽”隐形战斗机,“死神”无人机,B-1轰炸机,攻击型直升机,多种侦察机和空中加油机等。在海湾游弋的“乔治·H·W·布什”号航母上部署有“超级大黄蜂”F/A-18舰载战斗机。另外,海湾等地的军舰装配“战斧”式巡航导弹,这种以亚音速飞行的导弹能击中2500公里以外的目标。

**多国基地** 卡塔尔乌代德空军基地是美国在中东地区规模最大的空军基地,作为美国“联合空军行动中心”,它负责监控美军在阿富汗的战斗机以及跟踪中东地区的空中交通,也是一个重要的后勤中心。美军还长期在土耳其南部的因吉尔利克空军基地部署,大约1500名空军士兵部署在那里。有媒体报道,美国侦察机从那里飞出,但土耳其没有证实美军在执行轰炸任务。

本版稿件均据新华社

## 百只熊猫萌萌等你来 银泰百货鄞州店7周年庆强势来袭



银泰百货鄞州店周年庆来啦!不知道您准备好购物清单了吗?9月25日至9月28日,更多惊喜活动就在银泰百货鄞州店7周年庆。

**惊喜一:店庆储值卡最后开抢!**  
银泰的周年庆怎么能少得了“储值卡”呢?今天可是抢购的最后一天喽!活动期间,实付1000元即可获得1050元储值卡,还送店庆60元抵用券一张。顾客购买服饰、化妆品、鞋类商品等可以在全场超低折扣的基础上使用储值卡付款,储值卡限量发售仅限1000张哦。

本次店庆,银泰百货鄞州店拿出了十足的优惠来回馈消费者:秋装新品满500元减200元(部分除外详见专柜明示)。

店庆期间,凡购买镶嵌类珠宝单件商品满30000元送价值3800元店庆大礼包(1800元的银泰电子消费卡一张+价值2000元的SPA礼包一份)。

**惊喜二:多重好礼更让你心动**  
店庆期间,银泰百货鄞州店精心准备了多重好礼,都有哪些呢?笔者先带你来探秘。

来店刷VIP卡就送60元抵用券1张+饮料一瓶;全楼全馆一次性实付金额满300元即送七周年定制时尚台历一本(每日限500名),一次性实付金额满1000元即送欧舒丹香皂一块(限900块),满600元参加抽奖一次,人人有奖,大奖10克金条;凡9月27日生日顾客,凭有效证件即可领取100元银泰购物卡一张,限100名;店庆期间,当日购物小票尾数为77的顾客凭小票至一楼总服务台领取50元现金券一张。

为了向关爱鄞州银泰的消费者们表示感谢,9月27日,银泰百货鄞州店员工将亲手制作的曲奇饼干免费派发给来店的小伙伴们,希望您共同分享7周年生日派对的喜悦!

**惊喜三:百只熊猫萌萌等你来**  
店庆期间,百只或站、或爬、或趴,造型各异,萌态可掬的熊猫卡通玩偶将会摆放在银泰鄞州店前的广场上与鄞州银泰共庆生辰。据银泰工作人员介绍,本次展览上的百只“熊猫”都是使用毛竹边角料等合成材料二次加工织造,也是为倡导生态保育观念,爱护自然,打造和谐自然的环境。  
徐若晖

